Shoda podmětu s přísudkem – koncovky příčestí minulého 
Příčestí minulé – je součástí minulého času. Tvoří se přidáním koncovek: l, la, lo, li, ly, la ke slovesu
a) Pokud je podmět rodu mužského životného přidává se ke slovesu koncovka l, nebo li
Př: Daniel šel do banky. (Daniel = podmět – rodu M – živ., č. jednotné = koncovka - l)

Moji bratři nepřijeli. (bratři = podmět – rodu M – živ., č. množné = koncovka – li)

b) Pokud je podmět rodu mužského neživotného přidává se ke slovesu koncovka l, nebo ly
Př: Les voněl (les = podmět – rodu M – neživ., č. jednotné = koncovka - l)

Mraky pluly po obloze (mraky = podmět – rodu M – neživ., č. množné = koncovka – ly)

c) Pokud je podmět rodu ženského přidává se ke slovesu koncovka la, nebo ly
Př: Lenka psala úkoly (Lenka = podmět – rodu Ž, č. jednotné = koncovka - la)

Dívky si zpívaly (dívky = podmět – rodu Ž, č. množné = koncovka – ly)

d) Pokud je podmět rodu středního přidává se ke slovesu koncovka lo, nebo la
Př: Kotě předlo. (kotě = podmět – rodu S, č. jednotné = koncovka - lo)

Štěňata si hrála (štěňata = podmět – rodu S, č. množné = koncovka – la)

Cvičení k učivu: 
1. Doplň i/y v koncovkách příčestí minulém

Tulipány rozkvétal_. Klasy zrál_. Chlapci si hrál_. Kuřata se vylíhl_. Květiny voněl_. Padáky se otevřel_. Vlasy zešedivěl_. Koně táhl_. Čápi se vrátil_. Děti vítal_. Brány se zavřel_. Medvíďata usínal_. Vločky se vznášel_. Ulice ztichl_. Auta jel_. Staříci si povídal_. Vlaky se rozjel_. Drahokamy se třpytil_. Děti sbíral_. Žáby kvákal_. Lesy šuměl_. 
2, Dej věty do množného čísla. Zbývající část tabulky doplň sám/sama.
	Vlaštovka letěla.
	Vlaštovky letěly.
	Pes vyl.
	Psi vyli.

	Chlapec stál. 
	
	Kuře pípalo.
	

	Kůň klusal.
	
	Obraz visel.
	

	Kůzle mečelo.
	
	Kočka mňoukala.
	

	Medvěd bručel.
	
	Jana volala.
	

	Letadlo letělo.
	
	Drahokam se blyštil.
	

	
	
	
	


3, Zakroužkuj správnou odpověď
Děti se dívali – dívaly - dívala na pěkný obrázek.

Koně řehtali – řehtaly – řehtala ve stáji.

Brány se otevřeli – otevřely - otevřela v pravý čas.

Na míse byli – byly – byla jablka.

Vrány poletovali – poletovaly – poletovala nad polem.

Malé míče se kutáleli – kutálely – kutálela v tělocvičně.

Rybičky plavali – plavaly – plavala – na dně moře.

Štěňata štěkali – štěkaly – štěkala v boudě.

4, Doplň vhodná slovesa v příčestí minulém do vět

Květiny ______________ na zahradě. Trika ___________ červenou barvu. Lenky _____________ svátek 21. února. Zvířata ______________ samé dobroty. Děti _____________v pokojíku. Prádla __________ na šňůře. Miminka ____________ v posteli. Petrové ______________do vody. Kamiony __________ po dálnici. 
5. Vyluštěte podměty v závorce a doplňte koncovky v příčestí minulém 

(klíčePetr)________________ rost__ na louce.

(vaKrá) ________________ se pásl__. 

(těDí) __________________plakal__, protože si rozbil__ koleno. 
